

施压巴解组织,阻挠国际调查

美国接连对巴勒斯坦开刀

美国政府10日宣布关闭巴勒斯坦解放组织(巴解组织)驻华盛顿办事处,并威胁制裁国际刑事法院的法官和检察官。巴勒斯坦民族权力机构10日说,巴方将坚持原则,继续以法律和政治手段维护权利。

分析人士认为,特朗普政府此举在外交和国内有“一石三鸟”的目的,不过这些目的很可能难以实现。

近期持续对巴施压

巴解组织执行委员会秘书长埃雷卡特10日说,美国已经通知巴解组织,将关闭巴解组织在华盛顿的办事处。

国际社会承认巴解组织是巴勒斯坦人民唯一合法代表。美国尚未承认巴勒斯坦国,但允许巴解组织从1994年起在华盛顿设立办事处。埃雷卡特10日说:“我们得到正式通知,美国政府将关闭我们在华盛顿的办事处,以示对我方继续要求国际刑事法院调查以色列战争罪的惩罚。”

埃雷卡特说,这是美国特朗普政府对巴勒斯坦民众的又一“集体惩罚”,此前美方已经切断对巴勒斯坦的援助资金。

巴勒斯坦方面10日通过各种渠道发声谴责美国的举动,表示不会在巴勒斯坦建国、耶路撒冷地位和难民回归等原则问题上改变立场。巴解组织驻华盛顿办事处代表佐姆洛特发表声明说,美国的决定将促使巴方向国际刑事法院施压,以加快对以色列的审判。

美联社报道,美国法律规定,如果巴勒斯坦试图在国际刑事法院起诉以色列对其犯下

战争罪,巴解组织在华盛顿的办事处就要关闭。

近来美国与巴勒斯坦矛盾日益明显。据报道,美国政府目前正在酝酿一项所谓“世纪协议”设想,以推动巴以双方实现最终和平。但这一协议尚未出台就已遭到巴方明确反对,美国为此已多次对巴施压。就在8月31日,美国宣布不再向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)提供资金;9月8日又宣布将切断原本用于东耶路撒冷巴勒斯坦医疗系统的2500万美元援助,转作“其他优先项目”资金。

威胁国际刑事法院

美国智库布鲁金斯学会高级研究员韦斯特指出,美国在巴以矛盾中“拉偏架”的迹象非常明显,巴方不再视美国为中东和平谈判的中立调停方,认为对话将完全偏向以色列,故而拒绝和以方谈判。美国此次关闭巴解组织驻华盛顿办事处就是要对巴方拒绝参加和谈进行“报复”,试图借此迫使巴方重回谈判。

美国政府对此也并不讳言。美国国务院发言人诺尔特10日在宣布关闭巴解组织驻华



巴勒斯坦解放组织驻华盛顿办事处。(资料片) 新华/美联

盛顿办事处的声明中称,巴解组织不仅没有采取措施推动巴以开始“直接而有意义”的谈判,其领导层还一直谴责美国尚未出台的巴以和平计划,并拒绝与美国政府就相关事宜进行接触。此外,巴方还试图推动国际刑事法院对以色列进行调查,美国政府因此作出上述决定。

就在同一天,国际刑事法院也受到了来自美国的威胁。美国总统国家安全事务助理博尔顿10日发表演讲时称,如果该法院启动对美国在阿富汗等

地所涉的战争罪行调查,并因此起诉美国、以色列或者其他盟国,美国将在本国法律许可的范围内对该法院法官和检察官采取反制行动。白宫发言人桑德斯10日直言不讳地说,美国就是要在国际刑事法院正式宣布启动对美调查前告知其美国的立场。

分析人士认为,美国政府在“9·11”事件纪念日前夕发布此种威胁,意在减轻对美以在阿富汗和巴勒斯坦等地战争罪行指控所带来的道德和

司法压力。

想“一石三鸟”恐难如愿

分析人士认为,特朗普政府此举意在迫使巴方接受美国调停的巴以和平方案,阻挠国际刑事法院对美国及其盟国开展战争罪行调查,并在美中期选举前巩固对外强硬捍卫国家利益的形象以争取选民支持。

分析认为,特朗普政府希望通过上述举动达到“一石三鸟”的目的可谓“用心良苦”,但从目前情况看,其愿望恐怕很难实现。

关于上述举动的选举效果,美国智库布鲁金斯学会外交政策高级研究员欧汉龙认为,这些举动反映出博尔顿等特朗普政府内部强硬派人士的诉求,但很难说会赢得多少美国选民的心,大多数美国选民对博尔顿的呼声并不关心。

此外,一些美国专家认为上述举动还将对美国自身产生负面影响。布鲁金斯学会高级研究员韦斯特说,政府此举损害了美国的全球形象,再次加深了国际社会对美国“不公道”和“单边主义”的印象,这将导致其他国家进一步质疑美国的全球领导力。综合新华社消息

蓝海新锐
关键一投 决定未来

四大保障 助你成功 伴你成长

1. 综合金融1份工作N份收入
2. 三年时间打造三百人团队实现百万收入
3. 专属财务支持国寿给你平台支持
4. 量身打造, 专属培训

凝聚20年行业发展经验, 为有梦想的你打造全新成长平台!
整合20年国寿资源优势, 为有梦想的你打造全新成长平台!
集结20年标杆萃取精华, 为有梦想的你打造全新成长平台!

保险·投资·银行

客户服务专线
95519

www.chinalife.com.cn

详情请咨询当地中国人寿客户经理

中国人寿保险股份有限公司 山东省分公司
China Life Insurance Company Limited Shandong Branch

济南市泺源大街88号

中国人寿
CHINA LIFE
相知多年 值得托付